



# 土耳其南部发生7.8级强震

## 强震致土耳其、叙利亚两国至少数千人死伤

综合新华社 中新社

当地时间2月6日4时17分(北京时间9时17分),土耳其南部发生7.8级强震,震中位于加济安泰普附近,震源深度17.9千米,此后又发生多次余震。另据中国地震台网正式测定:2月6日18时24分,在土耳其(北纬38.0度,东经37.15度)发生7.8级地震,震源深度20千米。

强震造成土耳其、叙利亚两国至少数千人死伤。此外,临近的黎巴嫩、塞浦路斯、约旦、以色列也有震感。



2月6日,人们在土耳其马拉蒂亚一处倒塌的建筑上搜救。新华社发 穆斯塔法·卡亚/摄

### 7.8级! 今年全球最强地震

据美国地质勘探局网站最新消息,土耳其当地时间6日凌晨4时许,该国南部发生7.8级地震,震源深度17.9千米。

11分钟后,该国又发生6.7级余震,震源深度12.2千米。

第二次地震发生后8分钟,又发生了第三次地

震,地震等级5.6级,震源深度10千米。

中国地震台网速报官方微博消息称,土耳其此次7.8级地震为今年以来全球最大地震。

据了解,今年以来,全球共发生六级以上地震13次,其中6.0级到6.9级9次,7.0级到7.9级4次,8.0级以上0次,最大地震是本次地震。

### 强震造成数千人死伤!

此次地震造成的伤亡数字正在不断增加。

土耳其总统埃尔多安6日宣布,当天凌晨发生在土南部地区的强烈地震在该国已造成至少912人死亡、5385人受伤。由于许多建筑物被毁,死亡人数可能会更高。

此外,邻国叙利亚震感强烈,据叙利亚国家通讯社报道,在叙利亚,共有至少592人死亡,其中大部分在阿勒颇、哈马、拉塔基亚和塔尔图斯地区,另外还有1089人受伤。

此次地震震中距土耳其主要城市和省会加济安泰普约33公里,该市人口超过百万,是土耳其重要的工业和制造中心之一。

据土耳其紧急事务管理部门消息,土耳其6个省份在6日凌晨有震感,包括哈塔伊省、阿达纳省、奥斯曼耶省、迪亚巴克尔省、马拉蒂亚省和尚勒乌尔法

省。一位居住在土耳其加济安泰普的记者向美国有线电视新闻网(CNN)表示,7.8级强震发生后,在不到一分钟的时间内发生了多达8次强烈余震,导致其家中物品掉落在地。

“画从房子的墙上掉了下来。”叙利亚大马士革的居民萨默尔说,“我惊醒了。现在我们都穿好了,站在门口。”

土总统埃尔多安在社交媒体上表示,搜救队已被派往受地震影响的地区。他表示,土耳其全国多地有震感,并写道,“希望我们能尽快一起度过这场灾难。”

《卫报》介绍,土耳其位于世界上最活跃的地震带之一。1999年,土耳其发生7.4级地震,造成超1.7万人丧生。2020年,爱琴海海域发生7.0级地震,造成百余人死亡,1000多人受伤。

### 数千年历史的世界文化遗产倒塌

据美国有线电视新闻网(CNN)援引土耳其媒体报道称,土耳其7.8级强震,造成加济安泰普一座古堡倒塌,该古堡有数千年历史,是联合国教科文组织认定的世界文化遗产。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,“位于加济安泰普萨欣贝地区的加济安泰普古堡东部、南部和东南部的部分堡垒被地震摧毁,碎片散落在地上。”

“古堡周围的栏杆散落在周围的人行道上,旁边的护土墙也倒塌了。在一些堡垒中,可以看到明显的大裂缝。”阿纳多卢通讯社写道。阿纳多卢通讯社还补充称,位于古堡旁边、建于17世纪的清真寺的圆顶和东墙也出现部分倒塌。

资料显示,加济安泰普古堡最早建于公元2至4世纪的罗马时期,当时是一座瞭望塔。公元6世纪,该古堡被扩建,其由12座塔楼组成,周长为1200米。

## 美国警务改革法案或再陷两党“艰难战斗”

美国民主党籍联邦参议员科里·布克5日说,他正在推动一项警务改革法案,然而鉴于共和党掌控的国会众议院对此“兴趣寥寥”,想要按照立法程序最终促成法案通过将面临“艰难战斗”。

布克当天接受美国全国广播公司《与新闻界对话》节目采访时说,他将“所有努力放在”推动警务改革法案上,但是民主党掌控的参议院要想通过任何法案,仍需共和党掌控的众议院“开绿灯”。

美国警察暴力执法问题近年日益突出,但由于警察享受一定豁免权,民事起诉警察在美国极为困难。据路透社报道,布克推动的警务改革法案旨在降低美国司法部起诉问题警察的门槛,还包括增加警察培训预算等内容。

按照立法程序,参议院通过的法案还需在众议院获得通过,形成两院统一版本后交由总统签字确认。布克称,他一直与共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆讨论警务改革法案的关键分歧,对方释放出积极信号。

布克说,他上周与格雷厄姆的会面令人振奋。“我有一种感觉,我们有可能在参议院做一些事。但请记住,在参议院通过的法案……并不意味着会在众议院获得通过。”

按路透社说法,共和党人普遍不看好国会能够通过警务改革法案。

美国社会一直呼吁改革警察系统,相关努力却在党争中举步维艰。2020年5月,非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭警察暴力执法身亡后,美国多地爆发抗议示威,要求国会推动警务改革立法的呼声日渐高涨。

2020年6月,当时民主党掌控的众议院表决通过警察执法公正法案,以强化对警察不当行为的问责。不过,当时共和党掌控的参议院未对法案进行表决。2021年3月,众议院再次表决通过这项法案,但两党分歧使该法案在参议院受阻,未能实现立法。

今年1月,非洲裔男子泰尔·尼科尔斯在田纳西州孟菲斯市遭多名警察殴打致死,再度引发美国社会对改革警察系统的讨论。不少分析人士指出,警察暴力执法只是问题表象,美国社会根深蒂固的系统性种族歧视才是问题根源。

据新华社

## 2024 特朗普拜登再对决? 美国民调:大多数人没兴趣

据美国广播公司(ABC)报道,ABC和《华盛顿邮报》进行的一项民调显示,由于对拜登和特朗普不满,大多数选民对两者在2024大选中再次对决没有兴趣。

据报道,近60%的民主党成年人不想看到拜登再次获得党内提名;而在共和党方面,约一半人不愿看到特朗普成为其党派总统提名人选。

此前报道,特朗普于2022年11月宣布他将再次竞选总统,但他面临着许多潜在的党内挑战者。

拜登曾表示,他打算寻求连任,但尚未正式宣布参加2024年总统竞选。

假设两人2024年再次对决,特朗普和拜登的支持率分别为48%对45%。

此外,民调显示,自2021年9月以来,拜登的总体工作表现评分一直处于低谷。他在处理经济问题上的支持率仅为37%,在乌克兰问题上的支持率为38%,在美墨边境的移民情况问题上的支持率为28%。

四成受访者表示,自拜登就任总统以来,他们的经济状况变得更糟,这一比例创下ABC和《华盛顿邮报》民调37年来的最高纪录。只有16%的人表示他们的经济状况“更好了”。

当被问及涉及拜登和特朗普的机密文件丑闻时,45%的人认为特朗普“故意做了非法的事情”,只有17%的人对拜登持此观点。近一半的人认为拜登“行为错误但不是故意的”,16%的人认为他没有做错任何事。

据新华社